

迪萨纳亚克就任斯里兰卡总统 习近平致电祝贺

新华社北京9月23日电 9月23日,国家主席习近平致电阿努拉·迪萨纳亚克,祝贺他就任斯里兰卡民主社会主义共和国总统。

习近平指出,中国和斯里兰卡是传统友好邻邦。中斯建交67年来,两国始终相互理解、相互支持,树立了不同大小国家间友好相处、互利合

作的典范。我高度重视中斯关系发展,愿同总统先生一道努力,赓续传统友谊,增进政治互信,推动中斯高质量共建“一带一路”合作结出更多硕果,推动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系行稳致远,为两国人民创造更多福祉。

习近平在会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调 再接再厉乘势而上 加快建设航天强国

并参观月球样品和探月工程成果展览

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调,探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血,从一个侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就,充分展现了中国人的志气、骨气和底气。要在全社会大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,进一步增强全体中华儿女的民族自信心和自豪感,凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许,习近平等党和国家

领导人来到人民大会堂北大厅,全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,今年6月25日,嫦娥六号完成任务后成功返回,我发了贺电。今天,我和其他中央领导同志来看望大家,代表党中央,再次向大家表示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,嫦娥六号完成了人类历史上首次月球背面采样,突破了多项关键技术,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果,是我国探月工程的重要里程碑。20年来,探月工程聚焦关键核心技术领域持续攻关,在科学发现、技术创新、工程实践、成果转化、国际合作等方面取得丰硕成果,走出一条高质量、高效益的月球探测之路,为我国航天事业发展、为人类探索

宇宙空间作出了重大贡献。

习近平强调,探索浩瀚宇宙,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。新中国成立75年来,在中国共产党领导下,我国一代代航天人坚持自力更生、自主创新,推动航天事业从无到有、从弱到强,从“蓝图绘梦”到“奋斗圆梦”,实现历史性、高质量、跨越式发展,航天强国建设迈出坚实步伐。

习近平指出,外层空间是人类共同疆域,空间探索是人类共同事业。探月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则,“嫦娥”既是中国的、又属于全人类,为国际科技合作提供了广阔舞台,为全球深空探索贡献了中国智慧和力量。我们要继续敞开胸怀,深入推进多种形式的航天国际交流合作,同各国分享发展成果,完善外空治理,让航天科技成果更好造福人类。

习近平强调,探索太空永无止境。希望航天战线同志们再接再厉、乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展,为建设航天强国再立新功。

随后,习近平等来到人民大会堂东大厅,参观月球样品和“九天揽月·探月工程二十年”成果展览。

李干杰、李书磊、张又侠、张国清、吴政隆出席上述活动。

实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大势作出的重大战略决策。作为我国航天史上迄今技术水平最高的月球探测任务,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,为未来我国开展月球和行星探测奠定坚实基础。

数说中国

提高超55个百分点 75年来我国城镇化水平不断提高

国家统计局23日发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告显示,2023年年末我国常住人口城镇化率达66.16%,比1949年年末提高55.52个百分点,年均提高0.75个百分点。

这是我国城镇化水平不断提高、城市规模逐步扩大、综合实力显著增强的生动缩影。75年来,我国经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程。

06版

支持政策全面启动

大规模设备更新和消费品以旧换新有新进展

大规模设备更新和消费品以旧换新是我国的重大政策部署。今年3月,国务院发布《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》;7月,国家发展改革委、财政部联合印发《关于支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》。

加力支持“两新”取得哪些进展?如何推动政策取得更好效果?国家发展改革委23日举行专题新闻发布会,相关部门负责人详解“两新”政策新成效新举措。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究全面推动黄河流域生态保护和高质量发展、教育、乡村振兴等工作

江凌主持 徐衣显、张玉杰出席 孙延文列席

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 孙小蕊)昨日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究全面推动黄河流域生态保护和高质量发展、教育、乡村振兴等工作,对做好重点项目建设、全面从严治党等工作提出要求。

市委书记江凌主持会议,徐衣显、张玉杰出席会议,孙延文列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,听取我市贯彻落实工作情况汇报,并就做好下一步工作提出要求。会议强调,

黄河流域生态保护和高质量发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。要坚决扛起政治责任,全面对标对表,明确具体举措,努力开创我市黄河流域生态保护和高质量发展新局面。要聚焦推动转型发展,着力推动传统产业进入新赛道,持续抓好工业企业“三大改造”,深入打好污染防治攻坚战,加快优化产业结构、重塑产业格局。要扎实做好水文章,用好水资源、保障水安全、优化水生态、改革水体制,不断提升黄河治理的系统性、整体性、协同性。要深刻把握乡村演变规律,集中连片推进乡村振兴,

不断提升县城产业和人口承载力,率先在县域内实现城乡融合发展。要大力保护弘扬洛洛文化,做好五大都城遗址保护传承利用工作,推动文旅融合发展不断取得新成效。要把准经济形势,增强发展信心,切实抓好三季度末和四季度经济工作,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议传达了学习了习近平总书记在教育大会上的重要讲话精神,认真落实全省教育大会精神,研究全市教育工作。会议指出,要坚持加大投入与深化改革协同发力,着力办好人民满意的教育。要落实立德树人根本任务,坚持

不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,把约定式与非约定式思政教育结合起来,健全学校家庭社会协同育人机制,帮助青少年扣好人生“第一粒扣子”。要加快促进义务教育优质均衡发展,不断提高基础教育质量和水平。要深化教育综合改革,统筹推进“县管校聘”改革、校长职级制改革、课堂教学改革、教育督导体制改革等事项,加快建设高质量教育体系。要建好用好教师发展中心和基础教育研究院,持续加强校长和教师队伍培训,打造新时代高水平教师队伍。

(下转02版)

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞)21日晚,“凝心聚力共奋进 同心同向谱新篇”洛阳市政协庆祝中华人民共和国成立75周年暨人民政协成立75周年文艺晚会在正大文化交流中心举行。

江凌、徐衣显、孙延文、韩治群、杨勤春、张汉智、王燕飞、王淑霞、赵振峰等与政协委员、各民主党派成员、界别群众、党外人士等一同观看演出。

当晚8时,晚会由开场舞《踏歌起舞》拉开序幕,歌伴舞《人民是天使》、朗诵《人民政协为人民》、歌曲《有事好商量》、舞蹈《华夏共舞民族风》、洛洛大鼓《兴中华》等精心编排的文艺节目,以歌声赞颂历史,用舞蹈抒情今朝,生动展示了中华人民共和国成立75年来的光辉历程,礼赞人民政协在中国共产党领导下75年来与时代同步伐、与祖国共奋进,风雨兼程、砥砺前行、砥砺奋进的非凡历程。演出现场不时响起阵阵掌声,将晚会一次次推向高潮。

中共十八大以来,在中共洛阳市委坚强领导下,洛阳市政协深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,紧紧围绕产业发展、城市提质、乡村振兴“三项重点工作”建言资政、凝聚共识,在河洛大地画出了团结奋斗的“最大同心圆”。

新时代新征程,洛阳市政协将深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,不断健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识工作机制,团结引领各党派团体和各族各界人士,切实把思想和行动统一到中共洛阳市委的决策部署上来,大道同心、勇毅前行,努力现代化洛阳建设作出新的更大贡献。

江凌、徐衣显、孙延文等观看演出

暨洛阳市政协庆祝中华人民共和国成立七十五周年文艺晚会举行

江凌、徐衣显、孙延文等观看演出

管好集体“家底子”

市纪委监委紧盯村(社区)集体“三资”管理突出问题,以强有力监督执纪护航乡村振兴

02版

第七届中国·河南招才引智创新发展大会洛阳专场暨中国科协海智专家服务团洛阳行活动启动

王新会、徐衣显出席

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日,第七届中国·河南招才引智创新发展大会洛阳专场暨中国科协海智专家服务团洛阳行活动启动。

省科协党组书记王新会、市长徐衣显出席并为河洛科技领军人才代表颁发证书。中国科协国际合作部有关负责人、省人社厅二级巡视员余耀武、省科协副主席李纪峰,以及市领导王森、任丽君、王国辉等出席活动。

王新会在致辞中表示,长期以来,河南省科协深入实施“海智计划”,支持洛阳等地成功申报建设中国科协海智

工作基地、国家海外人才离岸创新创业基地,开展内容丰富的“海智专家中原行”活动,大力推进产学研合作和技术转移转化,服务了全省经济社会高质量发展。希望大家深度交流、深入对接、深化合作,团结更多海外高层次人才,转化更多高质量创新成果。河南将以更加开放的格局、包容的胸怀、贴心的服务,与海外英才双向奔赴、携手同心,共享发展机遇、共创美好未来。

徐衣显宣布第七届中国·河南招才引智创新发展大会洛阳专场暨中国科协海智专家服务团洛阳行活动启动。

活动现场,我市为人才代表颁发“河洛英才卡”,并为2023年河洛青年创新创业人才、2023年河洛科技领军人才代表颁发证书;中欧创新创业协会、洛阳国家大学科技园、洛阳理工学院大学科技园、洛阳巴库生物科技有限公司签署合作协议;新型环保电子材料制造、第三代半导体关键材料产业化、超分子水基膜布新材料生产基地3个项目集中签约;河南省海归创业联合体揭牌成立。

本次活动采取市县联动、多方协同模式,举办中国科协海智专家服务团洛

阳行、侨商企业家人才县区行、洛阳市领军人才“入企服务行”、“爱上洛阳·留在洛阳”大学生就业节、“才聚洛·洛·‘阳’帆起航”省外名校巡回招聘、产业链群招才引智专场等一系列特色专项活动。

中欧创新创业协会会长宋志伟、中国海归创业联合体理事长胡胜发等中国科协海智专家团成员,“中原英才计划”入选者、河洛领军人才等专家学者,以及国家重点实验室、龙门实验室、驻洛高校和科研院所、中原学者工作站等创新主体和平台负责人参加。



第七届中国·河南招才引智创新发展大会洛阳专场系列活动全面启动 助力更多创新创业种子在河洛沃土开花结果

03版

